
Verbale di riunione della Commissione n. 8

Data della riunione: 12/09/2023  ore 18.30 Tipo: Riunione in presenza 

Partecipanti: Claudia Miani
Marco Schonhaut
Massimo Melega
Alessandro Peluso
Emanuele Galletti
Alessandro Scorzoni
Claudia Miani
Marco Schonhaut
Massimo Melega
Alessandro Peluso
Emanuele Galletti
Alessandro Scorzoni

Ordine del giorno

AGENDA:

1. Startup Safari a SMAU
2. Articoli per rivista tecnica Tecnologia e Innovazione
3. Nuovo metodo comunicativo
4. Collaborazione con Federmanager
5. Corso di Change Management
6. Nuove adesioni alla commissione e rinnovo dell’interesse per i già iscritti

7. Varie ed eventuali

Discussione

Si sono discussi i seguenti temi:
 Partecipazione allo Smau di Milano

Marco S. ha proposto una visita guidata da organizzarsi nelle giornate del 18 o  19 ottobre 
alternativamente, in collaborazione con la direzione di Smau. La giornata sarà organizzata in tre diversi 
momenti: proposte provenienti da start up, partecipazione a convegni e visita libera alla fiera.
Claudia ha postato un sondaggio sul gruppo WA per valutare le possibili adesioni e le preferenze sul 
giorno  
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 Articoli per rivista tecnica Tecnologia e Innovazione e collaborazione con casa editrice Riga

In questo momento non sembrano esserci particolari interessi in merito alla pubblicazione di un libro 
con la casa editrice Riga. Per quanto riguarda la pubblicazione di articoli sulla rivista Tecnologia e 
Innovazione potrebbero esserci dei colleghi interessati. Si rivaluterà il tema nelle prossime riunioni 

 Nuovo metodo comunicativo

Il collega Emanuele G. ha proposto di integrare gli strumenti attualmente utilizzati per comunicare tra di
noi, con un nuovo “contenitore di contenitori” in modo da razionalizzare la fruizione dei contenuti di 
WA, emails, Drive, ecc… al meglio.
Ognuno di noi cercherà di raccogliere più informazioni su questi nuovi strumenti proposti, in particolare 
su Forumfree e Forumcomunity.

 Collaborazione con Federmanager

Massimo Melega, nel suo doppio ruolo di membro di questa commissione e di presidente di 
Federmanager, ha proposto alcuni interessanti temi trasversali ed eventi che potrebbero coinvolgere 
entrambe le organizzazioni

 Corso di Change Management

Claudia verificherà la possibilità di aggiungere qualche posto in più alla formazione pianificata 
considerando che alcuni colleghi interessati non hanno potuto iscriversi per raggiunto limite massimo di 
partecipanti. Eventuali ulteriori disponibilità saranno comunicate attraverso i soliti canali 

 Nuove adesioni alla commissione e rinnovo dell’interesse per i già iscritti

Ormai è passato un anno da quando si è costituita questa commissione e si è deciso di chiedere a tutti i 
ns. colleghi se c’è qualcuno che vuole unirsi a noi. Sarà anche l’occasione per rinnovare la propria 
volontà di partecipare attivamente ai lavori della commissione anche per i già iscritti.  
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